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lista 4

. Obliczyé¢ A, jesli p, jest stale i wynosi % dla kazdego « > 0. Przyja¢ ¢ = 5%. Czy wiek osoby kupujacej

ubezpieczenie ma wplyw na warto$¢ JSN?
. Obliczy¢ wysokosé¢ JSN, ktora zaplaci:

a) (20)-latek

b) (50)-latek

w 30-letnim ubezpieczeniu na zycie na kwote 100 tys. j.p. platnym w chwili $mierci, jesli X ~ U [0;100] oraz
6 = 0,02. W obu przypadkach policzy¢ wspotczynnik zmiennosci.

. Wyznaczy¢ wysokosé JSN, ktora zaplaci (20)-latek w 30-letnim ubezpieczeniu na zycie i dozycie na kwote 100 tys.
j.p. platnym w chwili $mierci, jesli X ~ U [0;100] oraz 6 = 0,02.

. Niech X ~ U [0;100], ¢ = 0,03. Oblicz prawdopodobieristwo, ze ubezpieczyciel poniesie strate przy ubezpieczeniu
30-latka na cale zycie (platnym w chwili $mierci).

. Wykazaé, ze 2A, réwna sie wartosci A, obliczonej przy stopie procentowej i + 2i.

. Zalozmy, ze portfel sktada sie ze 100 polis dla (30)-latkow na zycie przy czym X ~ U [0;100]. Kazda polisa
wystawiona jest na 10 000 zt ( ptatnych w chwili émierci). Oblicz prawdopodobienistwo niewyptacalnosci portfela.

. Rozpatrujemy 100 cztonkéw klubu w wieku z, ktérzy wplacaja kwote w zt na fundusz. Firma jest zobowiazana do
wyplaty 1000 zt w chwili $mierci kazdego z cztonkow. Obliczy¢ w , jesli firma powinna sie wywiazaé z obowiazku z
prawdopodobienstwem 0,95 i jesli A, = 0,06 i 24, = 0,01. Przyjmujemy, ze przyszle czasy zycia cztonkéw klubu
sa niezalezne.



